
REZULTATAI

Olweus programa prieš patyčias

Duomenys yra surinkti mokykloje 2022 m. 
rudenį, naudojant Dan Olweus patikrintą 
lietuvišką mokinių klausimyno versiją (2010) ir 
buvo apdoroti naudojant Olweus duomenų 
tinklą rinkimui ir apskaičiavimui.

Marijampolės 

„Šaltinio“ progimnazija
(V etapo mokykla)

Olweus mokinių 

apklausa apie 

patyčias
2022 metų ruduo

2022 m. rudenį surengtoje apklausoje 

dalyvavo 318 mokiniai

Parengti iš atrinktos medžiagos dalies

Apklaustos klasės nuo 3 iki 8



Tyrimo dalyviai:

➢ Mūsų progimnazijoje 2022 m. rudenį

tyrime dalyvavo 318 mokinių: 

134 mergaitės,  

184 berniukai.

➢ Tai sudaro 87,1 proc. visų 3-8 klasių 

mokinių.

Olweus mokinių apklausa progimnazijoje 

atliekama 8-tą kartą (8-i metai iš eilės).



Berniukai ir mergaitės, iš kurių buvo tyčiojamasi 
2-3 kartus per mėnesį paskutinius keletą mėnesių

Žalia spalva - visų apklaustų 3-8 klasių mokinių mokyklos vidurkiai 2022 metų.
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Visų mokinių nuo 3 iki 8 klasės procentas

⚫ 22,3% mokinių 

(arba 70 mokinių) 

patyrė patyčias

2-3 kartus per mėnesį 

arba dažniau 2022 m. 

rudenį.

⚫ 21,8% mergaičių ir 

22,5% berniukų patyrė 

patyčias 2022 m. 

rudenį.

⚫ Progimnazijos 

berniukai (41 atvejis) 

patyčias patiria

dažniau, nei 

mergaitės (29 atvejai).



Berniukai ir mergaitės, iš kurių buvo tyčiojamasi 2-3 ar 
daugiau kartų per mėnesį paskutinius keletą mėnesių 

(2022 m. rezultatai pagal lytį mūsų progimnazijoje)

Diagramoje mėlyna spalva yra berniukų duomenys,  O raudona - mergaičių duomenys.

2022 m. tyrimo  

duomenimis:

Daugiausia patyčių 

berniukai patiria 6

klasėse, o 

mergaitės 3

klasėse.

Mažiausiai patyčių 

mergaitės patiria 4

klasėse, o 

berniukai 8

klasėse.
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Kas dažniausiai tyčiojosi?
(Lietuvos mokyklų duomenys, 2022 m.)
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Kur mergaitės patyrė patyčias 2022 m. rudenį?

Mergaičių, iš kurių buvo tyčiojamasi 1-2 kartus ar dažniau, procentas



Kur berniukai mūsų mokykloje patyrė 
patyčias (2022 m. rudenį)?

Berniukų, iš kurių buvo tyčiojamasi 1-2 kartus ar dažniau, procentas
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Kokias patyčių formas patyrė mergaitės 
(2022 m. rudenį)?
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Visų mergaičių, kurios atsakė į šiuos klausimus, procentas

Mergaičių 

tarpe 

labiausiai 

paplitę 

žodinės

patyčios 

(19,6%).

Pagal 

dažnumą 

antroje vietoje 

yra melas ir

gandai

(12,1%), o

trečioje -

išskyrimas iš 

grupės, 

ignoravimas

(9,9%).



Kokias patyčių formas patyrė berniukai
(2022 m. rudenį)?
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Visų berniukų, kurie atsakė į šiuos klausimus, procentas

o Berniukų tarpe 
labiausiai 
paplito 2022 m. 
rudenį  žodinės
patyčios 
(21,1%).

o Pagal dažnumą 
antroje vietoje
yra išskyrimas 
iš grupės, 
ignoravimas
(11%).

o Trečioje - yra

melas ir gandai

(9,9%), o 

ketvirtoje 

vietoje yra 

fizinės patyčios 

(9,2%).
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Kam pasisako mokiniai apie
patiriamas patyčias mūsų progimnazijoje?

(2022 m.  rudens tyrimo duomenys)



2022 m. apklaustų mokinių, pasirinkusių šiuos atsakymus į jiems pateiktą klausimą, procentai

”KAIP TU DAŽNIAUSIAI REAGUOJI, KAI MATAI AR SUPRANTI, KAD IŠ 
KAŽKURIO TAVO BENDRAAMŽIO YRA TYČIOJAMASI MOKYKLOJE?”

(progimnazijos mokinių 2022 m. tyrimo rezultatai)

2022 m. rudenį 

mergaitės, 

lyginant su 

berniukais, yra 

kiek labiau linkę 

padėti 

skriaudžiamam 

mokiniui, kai 

pastebi 

patyčias.
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“Kaip tu manai, kiek daug per paskutinius keletą mėnesių tavo 
klasės auklėtojas (-a) padarė, kad sustabdytų patyčias?”

(progimnazijos 2022 m. tyrimo rezultatai)

o 2022 metais 

52,8 proc.

mokinių 

tvirtino, kad  jų 

auklėtoja (-as)

daro daug arba 

labai daug, kad 

sustabdytų 

patyčias.

o 2022 m. 29,2 

proc. mokinių 

yra manančių, 

kad jų auklėtoja 

(-as) daro

mažai, nieko 

arba gana 

mažai, kad 

sustabdytų 

patyčias.
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Ar tau patinka mokykla?
(2022 m. ruduo)

Patinka

►49,3% mergaitėms

►46,2% berniukams

Nepatinka

►8,2% mergaitėms

►14,2% berniukams

Mokykla nei patinka, nei nepatinka:

➢ 42,5% mergaitėms

➢ 39,6% berniukams
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